

СТАДИОН



«АВАНГАРД»

СТАДИОН «АВАНГАРД»  
СПОРТИВНОГО КЛУБА «ЗАРЯ»  
ВОРОШИЛОВГРАДСКОГО  
ОРДЕНов ЛЕНИНА  
И ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ  
ПРОИЗВОДСТВЕННОГО  
ОБЪЕДИНЕНИЯ ТЕПЛОВОЗОСТРОЕНИЯ



42

# ЧЕМПИОНАТ СССР ПО ФУТБОЛУ

ВЫСШАЯ ЛИГА

10 апреля 1979 года



«ЗАРЯ»  
(Ворошиловград)

«СПАРТАК»  
(Москва)

Начало игры в 19 часов

## СТАРТ БЕЗ КОМПРОМИССОВ

Из 18 встреч только три ничьи — это ли не показатель боевого настроя команд в высшей лиге! В прежние времена мы привыкли к их веселей «раскачке», к беспомощным и часто бесплодным попыткам поразить ворота (сколько тогда игр заканчивалось с результатом 0:0!), а ныне и уровень подготовки чувствуется совсем другой, и отношение к ничьей — как к исходу, почти также нежелательному, как и поражение.

Таблица обычно публикуется после первых трех туров, и только тогда она дает представление и пищу для размышлений о старте, взятом той или иной командой. Ныне же с хорошим стартом почти можно уже поздравить только «Шахтер», динамовцев Москвы и Тбилиси, а также «Пахтакор», которые набрали по 4 очка. Хорошими, возможно, будут признаны старты «Арарата» и ростовчан (по 3 очка), но это — при условии, если и третий тур они проведут не менее удачно. Только оценку «удовлетворительно» могут получить ЦСКА, «Зенит», «Спартак», «Черноморец» и «Кр. Советов» (по 2 очка) — как бы хорошо они ни сыграли в третьем туре, а если чуть споткнутся, то перещеголять их способны киевляне, железнодорожники, воронцовградцы и минчане, у которых по одному очку. Совсем пока не везет «Торпедо», «Нефтехим» и «Кайрату», у которых очков и вовсе нет, но если автозаводцам эти злоключения выпали в гостях, то двум другим командам, игравшим дома, сейчас особенно обидно.

Неудача «Зари», разумеется, волнует нас особенно остро. Травмы ряда ведущих игроков мешают созданию стабилизированного состава, причем эти досадные повреждения роковым образом преследуют и ветеранов, и молодежь. Словом, клуб начинает сезон с суровых испытаний, потребующих от каждого футболиста максимума самоотдачи в борьбе и высокого волевого настроя.

## «СПАРТАК» ОБРАЗЦА 1979

В период межсезонья «Спартак» получил неплохое пополнение, а выбыли из него только Гладилин и Павленко. Как утверждает печать, руководство клуба верит в прошлогодний состав, в его возможности, считая, что ему вполне по силам и в дальнейшем продолжать совершенствовать игровой стиль коллектива, найденный в прошлом сезоне. Тем не менее, в нынешнем основном составе мы видим: вратаря Дасаева, защитников Самохина, Романцева, Сорокина, Хидиятуллина, полузащитников Гаврилова, Шавло, Глушакова и Борисенкова, па-

падающих Ярцева, Калашникова, Корешкова и Никонова. Стоит сказать, что в числе кандидатов в первую сборную страны от «Спартака» еще накануне сезона назывались такие игроки, как Хиднитуллин и Гаврилов, а во вторую — Романцев, Даасев и Шавло. Кстати, и цели, поставленные командой на нынешний сезон, довольно значительны. Как сказал в интервью капитан спартаковцев О. Романцев, «на общем собрании ребята решили в наступающем первенстве выступить не хуже, чем в прошедшем». «Но это все же не означает, — добавил он, — что мы собираемся довольствоваться пятым местом. Наиротив, постараемся продвинуться выше. Думаю, возможности для этого есть».

Как известно, «Спартак» плохо сыграл в зимнем турнире на приз «Недели», но в заключительном матче за первое место в своей московской группе потерпел поражение (0:3) от ЦСКА. Вслед за этим спартаковцы совершили своеобразное «турне под крышей» в США, где выиграли у команды «Питтсбург Спирит» (8:2), у команды «Нью-Йорк Эроуз» (9:7), проиграли в Хьюстоне матч клубу «Саммит» (5:7), а затем снова одержали три победы — над командой Филадельфии (11:4), клубом «Цинциннати кидс» (7:3) и командой Кливленда (20:2).

Включившись в розыгрыш Кубка СССР в пятой зоне, «Спартак» без особого труда одолел пятигорский «Машук» — 2:0 (голы: Корешков и Глушаков). С «Нефти» победа (1:0) досталась труднее. Впрочем, как свидетельствуют специалисты, «Спартак» вел игру связно и обдуманно». И. Нетто, например, отметил действия Гаврилова, который «и видит партнеров, и умеет их включать в атакующие операции умными передачами мяча». Победный гол в этой встрече забил Ярцев. С одесским СКА москвики справились успешно — 2:0 (голы: Шавло и Гаврилов). Правда, накануне у них не заладилась игра с «Тереком» (1:1, гол «Спартака» — Корешков), и только очко отделяло их от шедшего по пятам «Нефти». Но выиграв у «Звезды» — 2:1 (голы «Спартака»: Сорокин и Никонов), «красно-белые» сохранили этот разрыв и вышли в четвертьфинал. Здесь, как известно, поклонников «Спартака» ожидало разочарование: последовал разгром от московских динамовцев — 3:0.

Несколько слов о первом матче «Спартака» в чемпионате. Территориальное преимущество было у «Нефти», но забитый метров с 30 гол Глушакова заставил хозяев запервничать, отчего контратаки «Спартака» становились все более опасными. Мяч Ярцева во втором

тайме и вовсе превратил действия бакинцев в сумбурный натиск, и их беглый обстрел не застал врасплох вратаря гостей Дасаева, признанного лучшим игроком матча.

Тяжелее пришлось спартаковцам в Донецке. С оттянутым в глубину обороны хавбеком Борисенковым, сочтавшим персональную опеку с игрой «в зоне», гости имели в обороне пятерых, т. к. и защитник Хидиятулин, несколько выдвинутый вперед, на место опорного хавбека, так и остался, в основном, все-таки защитником. Полузадита же гостей не смогла соперничать с очень работоспособной и подвижной средней линией «Шахтера», поэтому давление на ворота Дасаева было несравненно более велико, нежели на ворота хозяев. К тому же последние, видимо, учитывали приверженность «Спартака» к мелкому пасу, плотно играли с каждым соперником, а завладев мячом, пользовались длинными и средними передачами на свободные от «красно-белых» пространства. Итог — поражение гостей со счетом 0:2.

## ИЗ БИОГРАФИИ ГОСТЕЙ

Сегодняшний соперник ворошиловградских тепловозостроителей — одна из самых титулованных команд страны. Московский «Спартак» — 9-кратный чемпион страны (1936 г.— осень, 1938, 1939, 1952, 1953, 1956, 1958, 1962 и 1969 гг.). Он также 9-кратный обладатель Кубка СССР (1938, 1939, 1946, 1947, 1950, 1958, 1963, 1965, 1971 гг.). Второй призер чемпионатов в 1937, 1954, 1955, 1963, 1968, 1974 гг. Третий призер в 1936 г. (весна), в 1940, 1948, 1949, 1957, 1961 и 1970 гг. Финалист Кубка в 1948, 1952, 1957 и 1972 гг.

В высшей лиге коллектив спартаковцев ведет уже вторую тысячу матчей. Но в историю выступлений «Спартака» в лиге сильнейших не так давно вкрадся досадный перерыв. Дело в том, что наметившийся в середине 70-х годов кризис в команде обернулся катастрофой: на финише XXXIX чемпионата «Спартак» вынужден был проститься с высшей лигой.

Правда не надолго. Многочисленные поклонники «красно-белых» сумели пробудить в них боевой дух, а новый тренер К. И. Бесков — один из популярнейших футбольных наставников в нашей стране — помог перевести игровой потенциал команды на современные рельсы, дать ей солидную, научно спланированную подготовку, что вскоре и сказалось благотворно на выступлениях клуба: Следует сказать, что рука об руку с К. И. Бесковым эту трудную работу с командой провел

ее бессменный начальник — заслуженный мастер спорта Н. П. Старостин (кстати, первый советский футболист, удостоенный высшей правительственной награды — ордена Ленина).

Трудно в одном абзаце перечислить все замечательные футбольные имена, которые были тесно связаны с историей спартаковского клуба столицы. Это и А. Акимов, В. Жмельков, братья Старостины (Александр, Андрей и Николай), Вик. Соколов, Вас. Соколов, Н. Тищенко, Ю. Седов, М. Огоньков, С. Леута, О. Тимаков, К. Рязанцев, И. Нетто, А. Парамонов, А. Масленкин, А. Крутиков, В. Степанов, Г. Глазков, С. Сальников, Н. Дементьев, Н. Симонян, А. Исаев, А. Ильин, Г. Хусаинов, А. Кавазашвили, Г. Логофет и другие.

В новом «Спартаке» привлекают внимание Г. Ярцев — лучший бомбардир 41-го чемпионата, вратарь Р. Дасаев и особенно игроки, вошедшие в список «33 лучших»: защитник О. Романцев, хавбек С. Шавло и нападающий Ю. Гаврилов.

Очень любопытны взаимоотношения «Спартака» с ворошиловградской «Зарей»:

### «ЗАРЯ» — «СПАРТАК»

1967	1:0	0:0
1968	1:3	1:1
1969	0:2	0:1
1970	0:2	1:2
1971	1:1	0:2
1972	3:1	1:1
1973	2:0	2:0
1974	0:1	2:2
1975	1:0	0:0
1976	0:0	2:0
1977	—	—
1978	0:0	1:4

СЕГОДНЯ ТАКЖЕ ВСТРЕЧАЮТСЯ: «Пахтакор» — «Крылья Советов», ЦСКА — «Локомотив».

ЗАВТРА ТРЕТИЙ ТУР ЗАВЕРШАЮТ: «Аарат» — «Нефчи», «Динамо» К. — «Динамо» Тб., «Шахтер» — СКА, «Динамо» М. — «Динамо» Мн.

ПРЕСС-БЮРО стадиона «Авангард».

Ответственный за выпуск П. ЖУКОВ.

**СОСТАВЫ КОМАНД  
«СПАРТАК» (Москва)**

Ст. тренер — зтр СССР, змс К. БЕСКОВ.

Начальник команды — змс Н. СТАРОСТИН.

Тренер — мс Ф. НОВИКОВ.

1  
мс Р. ДАСАЕВ

3  
мс В. САМОХИН

5  
мс О. РОМАНЦЕВ

2  
мс А. СОРОКИН

4  
мс В. ХИДИЯТУЛЛИН

6  
мс С. ШАВЛО

8  
А. БОРИСЕНКОВ

10  
В. ГЛУШАКОВ

7  
мс Г. ЯРЦЕВ

9  
мс Ю. ГАВРИЛОВ

11  
А. КОРЕШКОВ

А. БЫКОВ  
11

Ю. КОЛЕСНИКОВ  
9

мс В. КУЗНЕЦОВ  
7

мс А. КУКСОВ  
10

А. ИВАНОВ  
8

А. ОЛЕНЕВ  
6

мс А. ИГНАТЕНКО  
4

мс А. СОРОКАЛЕТ  
2

мс Ю. РАБОЧИЙ  
5

мс В. МАЛЫГИН  
3

В. ФЕДОСЕЕНКОВ  
1

Ст. тренер — мс Ю. ЗАХАРОВ.

Начальник команды — В. САМКО.

**«ЗАРЯ» (Ворошиловград)**

Об изменениях в составах сообщается на световом табло и по радио стадиона. Время на табло ориентировочное. Точно время матча фиксируется хронометром главного арбитра.